



臺北基督徒
永和禮拜堂

2694

驚蟄

1973 · 05 · 03 創刊
2024 · 10 · 06 出刊

新北市永和區永利路 27 號 TEL : (02)2921-4000 FAX : (02)2923-1974
 南勢角福音中心：新北市中和區興南路一段 75 號 2 樓 TEL : (02)2944-0707
 頂溪福音中心：新北市永和區永和路二段 147 號 B1 TEL : (02)8921-5389
 加蚋福音中心：台北市萬華區東園街 90-1 號 TEL : (02)2301-1322
 東引福音中心：連江縣東引樂華村 58 號 TEL : (083)676-223
 頭份福音中心：苗栗縣頭份市中正三路 208 號 TEL : (037)903-933
 教會網頁：www.yhchurch.org E-Mail : yhch4000@gmail.com

《永和講台》

有一日咱若老

◎陳耿信

經文/約書亞記 24:1-2

約書亞將以色列的眾支派聚集在示劍，召了以色列的長老、族長、審判官，並官長來，他們就站在神面前。約書亞對眾民說：「耶和華—以色列的神如此說：...」

24:15

若是你們以事奉耶和華為不好，今日就可以選擇所要事奉的：是你們列祖在大河那邊所事奉的神呢？是你們所住這地的亞摩利人的神呢？至於我和我家，我們必定事奉耶和華。

24:31

約書亞在世和約書亞死後，那些知道耶和華為以色列人所行諸事的長老還在的時候，以色列人事奉耶和華。

教會 60 歲生日我們用「累代榮耀」為主軸，神的家的確是一代傳承一代，請問你是老中青的哪一代呢？

今天我們要來看約書亞記最後一章，請

問，約書亞是屬於老中青的哪一代呢？感覺上，約書亞幾乎是年輕的專有名詞了，長者的小組鮮少會取名約書亞，但是，當我讀到約書亞記的最後二章，約書亞自己說：我年紀已經

老邁；我現在要走世人必走的路（此時的他可能已過百歲）。我才發覺，原來約書亞也會老啊！還挺不習慣的。我就想起一首台語流行歌的歌詞：「有一日咱若老！」沒有人不會老，沒有人永遠屬於下一代，精準來說，當有比你年輕的一代出現時，你就是屬於上一代了。所以，兒主國小部的孩子，是幼稚部的上一代；學生牧區中，大學生是國高中生的上一代。請問你是哪一代？每個人都是年輕的約書亞，同時也是年邁的約書亞，由此看來，重要的不是哪一代，重要的是怎麼活出自己的世代，像約書亞的一生，從年輕精彩到年老，值得我們學習，今天，我們從垂垂老矣的約書亞，來學習如何活出自己榮耀的世代。

一、過往—是神話語的寫照

約書亞記記載，年紀老邁的約書亞，在第23章召開核心會議，緊接著第24章，召開全國性的大會，殷切的囑咐百姓，千萬要好好的敬畏神、事奉神，不可馬虎大意。這次大會是約書亞人生最終的任務，想必是出於神的感動與託付，所以一開始約書亞就說：耶和華以色列的神如此說：…。然後神透過約書亞詳述以色列民族蒙神的恩典與呼召；從亞伯拉罕到摩西，神施展的神蹟奇事與作為，舉凡十災、分開紅海、淹沒埃及軍兵、曠野奇遇等等，又述說神帶領他們進入迦南地，克敵制勝，安居樂業的種種奇妙恩典。

神透過約書亞召開全國大會，是要上歷史課嗎？還是一百多歲的約書亞，好漢愛提當年勇；活在想當年…？當然不是，神透過約書亞訴說他們這一代走過的路，如何經歷神的愛與恩典，要年輕的一代學習敬畏神、事奉神、不可離開神。年老的約書亞，用什麼鼓勵下一代不要離開神呢？是用他這一生所經歷神的恩典與愛，而這些點點滴滴，如今正記載在聖經舊約裡面。弟兄姐妹，我們如何活出自己榮耀的世代？我們用什麼來勉勵我們的下一代？就是我們的過往，要成為神話語的寫照，讓我們的

過往，像一本活聖經。

我的母親很愛講故事，他有許多親身經歷神的故事，有作異夢的、有和國外宣教士去拓荒的、有禱告蒙應允的、有絕望中被神安慰的；許多聖經裏記載的事蹟，他在過往的生活中很真實的呈現出來。這些見證，我反覆聽聞，非常激勵我，因為我從我母親身上看見，聖經記載的不是死歷史，因為今天仍然在發生中。如今換成我啦！跟孩子、跟教會的兒少分享著；十一奉獻的故事、當兵時神保護我的故事、不停止聚會神賜福的見證、讀經的收穫、禱告經歷神等等。弟兄姐妹，我們都期待我們的下一代，都能跟著我們一樣跟隨神、服事神，除了教導聖經以外，我們要讓下一代看見我們的過往，就是神話語的寫照，我們要像一本活聖經，讓我們的下一代看見，因而敬畏神、信靠神。

二、現在—是下一代的榜樣

約書亞講完歷史，緊接著勉勵百姓，要誠心實意的事奉神，除掉過去祖先留下來的，抑或是從埃及帶來的偶像，約書亞甚至撂下重話，若百姓覺得事奉耶和華神為不好，大家可以自由選擇，但是，約書亞和他的家，決心就是要事奉耶和華，以致留下一句千古名言：「至於我和我家；我們必定事奉耶和華。」被約書亞這麼一激勵，百姓一連三次堅決回應：「我們必事奉耶和華。」

如何活出自己榮耀的世代！我們從年邁的約書亞身上見到，就是要有榜樣。以色列民族從亞伯拉罕被神揀選至摩西出埃及，乃至於約書亞的時代，仍然有百姓在拜異教的神明，或是亞伯拉罕家鄉的，或是埃及的，難怪神要約書亞召開大會，勸誡對神不專一的百姓。以約書亞這把年紀能做的，除了叫這群後生晚輩看見，整個民族的過往，都是神話語的寫照之外，接下來就是帶頭做榜樣啦！其實，做榜樣是需要信心和勇氣的，因為當神勉勵你做榜樣的當下，也意味著當時的世代不太有榜樣；如

果普遍百姓都很有榜樣，約書亞根本就沒有做榜樣的需要。什麼是榜樣？就是你願意堅持去做對的事，但卻不是主流的事，不見得會被鼓掌的事，甚至是會被人嘲諷的事。約書亞活著的當下，勇敢喊出：「至於我和我家；我們必定事奉耶和華。」成為下一代的榜樣。

弟兄姐妹，活出你我榮耀的世代，我們一起來成為下一代的榜樣。當我們的下一代不聚會、不讀經、不禱告時，不要責備他們，我們繼續跟隨神，親近神，讓我們的下一代在信仰的曠野中，可以看見榜樣，因為看見榜樣就有機會回頭，沒有看見榜樣就容易迷失。當這個世代不再孝敬父母、不再敬老尊賢時，我們願不願意繼續持守榜樣，去做對的事。當這個世代不再單純、自私自利、愛心冷淡時，我們願不願意起來做榜樣。

有一次開車外出，車子的後照鏡和一輛路邊車子的後照鏡碰觸，當下我判斷應該沒損傷，就繼續前進，沒有下車查看，我家孩子反而過不去，一直覺得不妥，我卻心煩的唸他幾句。事後，我被神提醒，這是沒有榜樣的行為，摸著良心省思，我其實是怕萬一有損傷會很麻煩，卻還義正嚴詞的教訓有責任感的孩子。不久之後，在一處偏僻的橋下，我倒車時和一輛車碰撞，我的保險桿凹了個大洞，對方的看起來沒事，我再一次遇到要不要做榜樣的抉擇，沒攝影機，孩子不在身邊，溜走沒人會知道；我後來選擇拍照並留下電話紙條，告知車主狀況，然後心驚膽跳的等候消息，感謝主，車主回訊息要我不要擔心，我的車子隔天很神奇地恢復原狀，其實我更感謝神的是，我勇敢的在下一代中做了榜樣，好讓他們有樣可學，學更像耶穌。

三、未來一再影響一世代

約書亞記的尾聲這樣說：「這些事以後，耶和華的僕人嫩的兒子約書亞，正一百一十歲，就死了。…約書亞在世和約書亞死後，那些知道耶和華為以色列人所行諸事的長老還在的時

候，以色列人事奉耶和華。」後來，百姓還是遠離了神，在約書亞過世後，知道耶和華為以色列人所行諸事的長老也過世後，百姓就開始行神不喜悅的事。我好奇在想，這是約書亞後的第幾代？若約書亞算第一代，長老算第二代，這些長老還在世時，第三代理當還會事奉神，合理推估，開始遠離神的是第四代，這一代對約書亞肯定很陌生遙遠了。「約書亞死後，那些知道耶和華為以色列人所行諸事的長老還在的時候，以色列人事奉耶和華。」從這句話，看出約書亞屬靈的影響力，達到下一代的下一代。這給我們一個勉勵，如何活出自己榮耀的世代；過往成為神話語的寫照，現在是下一代的榜樣，未來要再影響一世代，不是只影響到下一代，而是要影響到下一代的下一代。那再下來的世代呢？就交託給神啦！因為他恐怕已經不認識你是誰啦！

弟兄姐妹，禱告，我們的屬靈影響力要到我們的孫子輩。現代年輕人忙碌，不少長輩幫忙顧孫，我覺得這是絕佳的機會，不要只照顧生活起居、吃喝拉撒睡，既然神讓我們有機會陪孫子，就要照顧他的靈命需要，帶他來兒主、教他禱告、分享你與耶穌的故事、也在他面前成為榜樣，好讓我們再影響一世代，然後禱告代代傳承。

我的外婆很嚴肅，我們做孫子都敬而遠之，但我們都知道她是很認真的基督徒，我讀神學院前去找她，她就鼓勵我但也勸勉我，外婆說：「耶穌沒有枕頭的地方，你這條路很不容易，要忍耐，多倚靠主。」這麼多年過去了，他的勸勉仍然再幫助著我，認真走神給我的路。我的外婆過世 20 餘年了，我是她的孫子，她的勸勉仍影響著我，她真的如約書亞，再影響一世代。

有一日咱若老，人一出生就開始老，今天的的信息告訴我們，你已經不是最年輕的一代了，一起來效法約書亞；過往成為神話語的寫照，現在成為下一代的榜樣，未來，我們有雄心的再影響一個世代。

(9月29日講員手稿)

問題討論

1. 分享你覺得，你與上一代或下一代最大的不同處。
2. 想像你正在過120歲生日，你想跟你的兒女說些什麼？又會跟孫子說些什麼？
3. 分享過去一件和聖經故事很類似的經歷或見證。



最後一梯

2024年福音短宣隊(國外) 代禱

國外短宣隊			
隊名	永泰福音隊	事奉地點	泰北永泰禮拜堂
事奉日期	10/08 (二) ~ 10/14 (一)	領隊姓名	吳奕勳、林怡菁
事奉內容	中文學校、老人事工、家庭探訪、晨曦會 當地教會主日配搭、兒童營會、青少年營會		
隊員姓名	劉國信、劉盼恩、許明玉、張逸恩、張柔恩、黃莉芳、蔡雅云、林衍吟、 方雲萱、潘紀家、王麗惠、孫希真、王慕光、賴勛勳 (全隊16位)		
★代禱事項	1. 在備課預備階段，每個班級同工在面對不同年紀的孩子的時候，有充足的預備，可以靈活教學。 2. 團隊大大小小靈裡警醒，照顧好自己的需要，敏銳彼此的需要，在團隊中合一。 3. 從預備到出發，團隊中每個隊員經歷神的豐盛跟突破，也更多經歷聖靈的同在，讓神帶領我們的服事。		

10月份五餅二魚支持對象 更生一天使樹活動

「天使樹活動」是更生團契關懷受刑人小孩的事工，藉由分送小小聖誕禮物，讓更多受刑人家中的小孩走進教會、蒙恩得救，甚至包括全家人及受刑人都能一起得救，期盼弟兄姊妹支持與奉獻。

《2024 頭份親子福音隊見證分享》

為福音隊感恩

◎李慶賢

這次頭份短宣隊是以時下流行的 DIY 科學實驗，搭配親子服事為主軸，感謝主共有 5 個家庭一起參與服事。

順服聖靈帶領，保持彈性讓神動工

雖然規劃和準備過程中遇到許多變化和調整，從原本三天縮短為一天半，從原本要在學校舉辦變成在頭份福音中心舉辦，從原本只有孩子與家長的營會變成需要結合主日歡慶與長輩一起同樂等，但過程中同工們真的完全順服聖靈帶領做彈性調整，同時也在營會當中經歷和看見，原來這一切的調整改變完全是神為我們以及頭份福音中心量身訂做的！

因為第一天下午同工們就發現小幫手們的體力與精神真的還是有限制的，一天半差不多是小幫手的極限了，對同工們也是挺消耗精神與體力，因為要同時服事與照顧自己的孩子，同工們一致覺得神的調整真的是剛剛好；而變換場地以及與主日結合，則是真的看見神同時在珊瑚湖與昌隆兩地做事，兩邊都有神親自吸引的羊，透過場地調整與主日結合讓科學營的孩子與家長，未來不論在哪一邊都有機會進到教會與落戶，感受到神也正為著耿信哥樹珍姐所領受的福音策略在動工，前天耿信哥夫婦就收到有參加科學營的家庭繼續報名今天在昌隆的活動，我們的神是一直在做事的主。

從前面集訓到營會過程，同工們各自都經歷聖靈帶領的工作，也看見與神同行的美好結果。我自己是在集訓時，對於營會第一天下午時段的安排一直都無法定案，幾次討論後也是一再調整，主要是因為我們營會只有一天半，而主題是科學實驗一定占最多時間，那剩下時間安排遊戲詩歌等等就已經差不多，那短宣隊還要安排福音信息與呼召嗎？孩子們都還沒混熟，如果安排福音信息和呼召好嗎？會有人回應嗎？而且過往營會都沒有在第一天下午就這

樣做…，種種的考量與擔心讓我遲遲無法決定這時段內容。

在思想和禱告過程中，聖靈讓我思想幾個問題，一這是福音隊，沒有福音就和外面營會沒差別了，就算只有一天半又怎樣；二是就是時間很短，才更要把機會傳；三是福音是神的大能，祂是「藉著我們」來成就祂福音的能力，我們只是器皿，如果神就是定意要藉著我們成就，但我們卻因為顧慮而不願意去做，豈不是有可能因此限制了神的工作嗎？那我們這趟去的意義是什麼？

感謝神的帶領，最後一次集訓時和同工討論後，決定以大人們用趣味演戲的方式呈現你很特別的繪本，然後我做個小總結並將繪本內容與五色毛毛蟲結合把福音說出來，並對參加營會的孩子們呼召，感謝主，來的 13 位小孩當中，有 7 位回應神把手放在心上，接著讓小幫手們與老師們在小隊裡面自然地分享自己的見證，把握機會使參加營會的孩子們能知道這位耶穌是在每個相信祂的人生命中，會真實幫助和同在的。

整個短宣當中，也看見當同工們願意擺上給神的時候，神真的會使用每個人的特色與恩賜成為營會的祝福，就如同以弗所書 4:16 全身都靠他聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。真的為了我們短宣隊來感謝神。

傳福音，不叫人小看年輕

這次營會給小幫手們幾個重點服事就是，好好和其他孩子玩和聊天、勇敢分享見證、試著觀察和關心別人。小幫手們的心得是，原本很緊張不敢跟別人講自己的見證，結果經過練習和禱告，發現原來傳福音其實沒有很難，只要跟別人聊天、講自己的故事就可以了。晚上聚會時，小幫手們也都分享他們觀察到其他孩子的狀況，以及他們做了什麼。

讓身為家長的我們（同工們）真的覺得他們很棒，原來我們可能會有些擔心懷疑，但是小幫手們真的都靠著神做到了，神定意要讓孩子們能做到，就一定會讓他們有能力做到，父

母的擔心不能限制神的工作！真的是不叫人小看他們年輕，也感謝神透過這次使小幫手們不覺得傳福音很難，而且都說希望明年還能有，還要參加，我覺得這是很重要的，相信神必定繼續大大使用孩子們來成就祂福音的工作，感謝主！原來在傳福音的事上，父母與兒女可以一起經歷神在當中的作為與榮耀，這不就是一種累代榮耀嗎！

頭份福音中心的需要

我們也透過這次福音隊更了解頭份福音中心的需要，頭份兩邊聚會都需要有更多的智慧與資源，我們也在思想我們的小組或家庭，後續可以怎樣持續在這福音需要上有配搭的方式與智慧，不論服事對象是孩子或家庭，或是長輩，願神也親自感動更多同工/小組/家庭，願我所學所會的也能有機會成為頭份福音中心的祝福和幫助。

◎李懷語（10 歲）

這是我第一次去參加福音隊，有點緊張，也有很多不懂、要學習的事情，但是好在我們先前集訓時已經有預演過了，所以面對問題時也能成功解決，比如有些小組員比較安靜不講話，所以透過準備的遊戲一起集點的方式來互動，更認識彼此，並透過我們的行為舉止來認識耶穌。

在營會中我學到，不僅要配合回答問題，也要給予別人思考與回答的機會，讓別人能夠學到知識，達到營會目標；我也覺得很有趣，因為能夠參與到很多有趣的實驗，十分有收穫（而且飯食也很好吃），同樣，我也很感謝耿信牧師與樹珍師母十分細心的協助、接待我們！

◎李懷展（7 歲）

出發前的心情：我不想去，覺得應該沒有很好玩，而且我覺得講見證很緊張。

我觀察到：我們這組有一個小朋友，她的名字叫以樂，有一次科學實驗的時候，她坐在旁邊看我們玩，我覺得很奇怪，不知道為什麼

她要坐在旁邊。但想到要主動邀請她，我卻又很緊張，就沒有行動。但下一次如果有小朋友自己坐在旁邊，我會想試試看邀請他或者跟他聊天。

參加後的想法：其實科學實驗很好玩，而且發現傳福音其實沒有那麼難，只要跟別人聊天、講自己的故事就可以了。

為福音隊感恩

◎林佳薇

繼上次參加福音隊已經是十幾年前的事情了，感謝神這一次又可以參加福音隊，很開心也很期待，這次在頭份禮拜堂福音隊是親子一同參加，我們和幾個家庭一起報名，所以也是第一次帶著自己孩子來參加福音隊，心中難免會覺得小孩間自己都會玩起來或要被照顧，我很難兼顧其他孩子。但是沒想到這些小幫手是經得起操練的，透過集訓時孩子對神在他們生命中的見證透過證不斷的練習講述，邀請他們在活動中幫忙，我看見神必賜下力量，讓他們最後在營會中能勇敢分享，同學年紀甚至比他們還要大，真的如同經上說的：不要叫人小看你的年輕。

這次科學實驗的主題，雖然從原本預計 3 天的時間改成 2 天的營會，從人數報名 30 左右因為有些小孩臨時生病不能來參加，最後剩下 13 位小孩來參加，我們有點失望，但我相信神的心意原是好的，祂深知我們和我們小幫手能做的，也很感謝神最後一天的家長有些也同留下來參加主日，讓我們傳福音給從來沒有進到教會或聽過福音的家長及孩子，我們不是倚靠自己的才能，而是更多同心仰望我們的神，彼此補上需要。看見孩子們從陌生到敞開心房和我們說話，在科學實驗的享受，以及聽見證和主題分享時認真的模樣，對營會的回饋和家長的反應，深知道聖靈的工作已在他們心中運行，感謝神，讓我能夠全家一同來經歷神的帶領和工作，看見我們每個人不論年紀大小，都可以被主所用，成為福音的出口。

《教會消息》

◆ 新朋友 · 歡迎您！

歡迎今天第一次來本堂聚會的新朋友，請留下姓名地址，讓我們能認識您；並請留步至二樓新人接待室。

◆ 教會場地不開放

10/10（四）適逢雙十國慶日，當天教會場地不開放。

《肢體代禱》

◆ 張瑞卿姊妹（建中牧區范梁美代姊妹的媳婦）睡覺叫不醒，住加護病房，已清醒，目前無法說話，有肝癌求神憐憫醫治，請代禱。

◆ 宋先惠長老 10/1（二）作胰臟癌手術，切除膽囊、脾臟及一半的胰臟，再用小腸重整，請為手術後恢復代禱。

◆ 蕭仲漢弟兄（建中牧區賴鳳嬌姊妹兒子）因與同事有嫌隙，同事惡意挑釁導致破口大罵，而同事有錄音要提告，可能在十月中必須出庭應訊，求神彰顯公義，請代禱。

中華基督徒地方教會 聯合差傳代禱事項

【深耕泰國】

福泰禮拜堂

1. 為清萊水患嚴重，造成極大的損失。教會積極投入賑災援助的愛心行動，求主憐憫受苦的百姓，也賜下救恩的盼望。
2. 為我們有智慧，能看到有需要的教會，給予適當的幫助。

宋先惠長老胰臟腫瘤手術順利

因術後虛弱易感染不宜探訪，請代禱早日康復！

2024 年 10 月主日歡慶

- ◆ 10/13(日) **李明珊** 眼光
- ◆ 10/20(日) **陳瑞進** 有寶貝放在瓦器裡
- ◆ 10/27(日) **楊明明** 全能改造王

2024 宣道支持奉獻

此奉獻為代收轉出奉獻，由支持對象開立收據
國外單位、國內未立案單位之奉獻收據，無法抵稅（有★號）

支持對象	需求金額	上週奉獻	累計奉獻
★高雄嘉誠教會莊牧師	120,000	2,000	214,500
海宣陳麗如宣教士	240,000	0	102,000
南非高科宣教士	100,000	0	245,000
南非吳元國宣教士	120,000	0	58,000
創啟思拿實習宣教士(主僕)	60,000	0	31,000
海外邱宣教士	240,000	0	108,100
英國阿獅宣教士(COCM)	300,000	0	90,000
地方教會聯合差傳事工	600,000	0	177,000
隱基底全人關懷協會	400,000	0	262,200
海外蒙愛宣教士(OMF)	240,000	0	110,000
肯亞柔伊實習宣教士(MOVE)	100,000	0	57,500
愛穆事工(UMOT)	60,000	0	40,000

《主日講台》

永和堂：擴張我們的禱告 II

《講員》徐延政 長老

《經文》提摩太前書 2:1-3

南勢角：預告

《講員》黃玉玲 傳道

《經文》約翰福音 16:1-4

頂 溪：主日直播母堂聚會

萬 華：主日直播母堂聚會

《本週聚會表》

月	日	星期	時間	聚會名稱	地點				
10	6	日	晨 9:00	第一堂成人主日歡慶	3F/4F				
					南勢角				
					頂溪				
			晨 10:00	第一堂成人主日歡慶	頭份				
					萬華				
			晨 10:45	第二堂成人主日歡慶	3F/4F				
	晨 10:45	國小一~六年級 兒幼歡慶/2~6歲	南勢角						
			頂溪						
	午 3:00	成人主日歡慶	8F						
	9	三	晚 7:30	實體禱告會	603				
11	五	晨 9:00	弟兄會	東引					
		晨 9:30	姊妹會	暫停					
12	六	晨 10:00	兒童歡慶/國小一~六年級	B1					
		午 2:30	學生歡慶	8F					
上週歡慶人數									
永和堂				萬華	線上 人數	聚會 總人數			
第一堂	第二堂	學生	兒童						
167	176	50	62	64	347	1,049			
南勢角			頂溪			東引		頭份	
第一堂	第二堂	兒童	第一堂	第二堂	兒童	成人	兒童	成人	兒童
25	53	11	15	38	5	3	0	30	3

五餅二魚行動

九月份支持對象

得勝者教育協會

上週奉獻 \$ 7,955

九月累計 \$ 37,116